
Kære forældre

Det er os en glæde, at byde jer velkommen til Skovens Børnehus.
Det kan opleves som noget af en omvæltning, når jeres barn for første gang skal afleveres i en institution. Vi vil gøre vores bedste til, at jeres barn får en god start i livet uden for hjemmet.

I denne virksomhedsplan vil I kunne orientere jer om Skovens Børnehus. Der er ligeledes nogle datoer for faste arrangementer, så det er muligt at sætte kryds i kalenderen i god tid.

Endnu engang velkommen!

Historien bag Skovens Børnehus
Skovens Børnehus er en lille privat institution på 48 enheder, fordelt på en vuggestue- og en børnehavegruppe. Institutionen drives nu af Camilla Zarp, da Lena Frimann har valgt at gå på pension sommeren 2020.
Historien op oprettelsen af Skovens Børnehus
Lena som har været med til at starte Skovens Børnehus, har tidligere været dagplejer i Fuglebjerg, men valgte i 2003 at starte som privat dagplejer for 3-4 børn. I sit arbejde som dagplejer har Lena altid ønsket at være 2-3 dagplejere sammen.

I 2004 gik dette ønske i opfyldelse, da Camilla startede dagplejen sammen med Lena. De startede 
1. januar 2004 som stordagpleje med 10 børn. Stalden på Lenas ejendom blev sat i stand, og der blev lavet en udestue, som forbandt Lenas private bolig og stalden, der så blev til selve dagplejen.

Efter 1½ år var der en del af børnene i dagplejen, som skulle starte i børnehave. Lena havde altid tænkt, at det var ærgerligt at skulle ”slippe” børnene på det punkt i deres udvikling og det var grundlaget for tanken om at udvide dagplejen med en børnehave opstod. Der skulle derfor handles hurtigt, for at undgå at børnene skulle skifte institution. Der blev i den anledning købt to pavilloner, som blev sat sammen. Pavillonerne har dannet grundlag for børnehaven, som er bygget op omkring disse, men i dag ser ud som et almenligt hus.
I januar 2006 kunne dørene åbnes for børnehaven. Der er efterfølgende selvfølgelig blevet ansat nogle flere voksne. Camilla og Lena har sagt, at ”personale skal der være nok af!”. Det er vigtigt i Skovens Børnehus, at der er plads til det enkelte barn, da hvert barn har brug for at blive hørt og set.

Der er ca. 18 børn i børnehaven og 12 børn i vuggestuen.

Den private institution – Skovens Børnehus
Skovens Børnehus er en privatinstitution, der eksisterer på baggrund af bekendtgørelse af lov om dag-, fritids- og klubtilbud m.v. til børn og unge, jf. lovbekendtgørelse nr. 30 af 22. januar 2015 samt § 16 om tilsyn i lov om retssikkerhed og administration på det sociale område.

Næstved kommune har tilsynspligt to gange årligt. Et pædagogisk tilsyn med en pædagogisk konsulent, hvor der bliver kigget på det pædagogiske læringsmiljø i institutionen, men også en opfølgning på de pædagogiske læreplaner. Derudover har Næstved kommune et uanmeldt tilsynsbesøg årligt.

Venteliste

Skovens Børnehus har en venteliste, hvor alle i alderen 0 – 6 år kan blive opskrevet.

Indskrivningsblanketten kan hentes i institutionen eller på hjemmesiden. Den afleveres i udfyldt stand til institutionen eller via hjemmesiden.

Børnene vil komme på venteliste efter hvilken dato, indmeldelsen modtages. Skovens Børnehus forbeholder sig retten til at rykke børn op på ventelisten af pædagogiske grunde. Derudover har søskende til allerede indskrevne børn fortrinsret.

Da Skovens Børnehus er en privat institution, har I som forældre ikke meget kontakt med jeres respektive kommune, da indskrivning, såvel som opsigelse og forældrebetalingen, er mellem Skovens Børnehus som institution og jer som forældre.

Betaling

Betalingen skal være Skovens Børnehus i hænde inden den 1. i måneden. Kontonummer til brug for overførsel kan findes på kontrakten. Der opfordres til, at I laver en fast månedlig overførsel. Har I mere end et barn i institutionen, bliver forældrebetalingen reduceret i forhold til søskenderabat og økonomisk friplads. Økonomisk friplads skal I som forældre ansøge hos jeres respektive kommune, hvorimod søskenderabat sker automatisk. 

Hvis betalingen udebliver, vil der efter d. 10. i måneden blive pålagt 150 kr. i rykkergebyr til betalingen i rykkergebyr. Rykkergebyret er pr. indskrevet barn ligesom der hver måned, hvor betalingen udebliver, vil blive pålagt 150 kr. i rykkergebyr – dette er til betalingen er modtaget. 

Skovens Børnehus forbeholder sig retten til at udmelde barnet ved manglende betaling i 3 efter hinanden følgende måneder.

Udmeldelse

Som forældre har I 30 dages opsigelse gældende fra den 1. i måneden. Camilla kan udlevere en udmeldelsesformular, ligesom I selv kan skrive et udmeldelsesbrev. Udmeldelsen er kun gældende, når den er modtaget skriftligt. I tilfælde af manglende forældrebetaling, kan Skovens Børnehus ligeledes annullere kontrakten med 30 dages opsigelse.

Lukkedage

Skovens Børnehus har følgende lukkedage:
· Fredag efter Kristi Himmelfart

· Hele uge 29

· Juleferie fra den 24. december til og med den 1. januar
· Grundlovsdag
Skovens Børnehus holder åbent 1. maj. 

Fysiske rammer

Det tilstræbes, at lokalerne holdes så hjemlige som muligt. Hyggen sættes i højsædet, ligesom der er opmærksomhed på støjniveauet. Der er desuden fokus på, at der findes nogle hyggelige kroge, hvor der vil være mulighed for, at børnene kan lege, så der ikke altid hviler voksne øjne på dem. 

Dette er ligeledes gældende på legepladsen, hvor det findes vigtigt, at børnene har nogle gode kroge at lege i. 

En legeplads hos Skovens Børnehus er ikke nødvendigvis en legeplads, der står 100 % færdig. Dette, at det findes vigtigt at overlade en del af legen til fantasien. En legeplads skal naturligvis være sikkerhedsmæssig forsvarlig, hvilket selvfølgelig gør sig gældende for hele institutionen.
Psykiske rammer

Der lægges meget vægt på, at der skal være plads til hvert enkelt barn, såvel fysisk som psykisk.

Det er meget vigtigt for et barns udvikling, at det føler sig hørt og set samt at der er plads til fordybelse. Dette medfører, at der skal lidt mere personale til børnegruppen, hvilket vægtes højt.

Det er ligeledes vigtigt, at der er et godt arbejdsmiljø blandt medarbejderne i Skovens Børnehus, for at personalet har overskud og tid til at rumme alle børn.

Pædagogiske læreplaner

Læreplaner for Skovens Børnehus kan hentes på hjemmesiden: www.skovensfolk.dk
Læreplanerne tager udgangspunkt i 6 temaer:

1. Barnets alsidige og personlige udvikling.

2. Sociale kompetencer.

3. Sprog.

4. Krop og bevægelse.

5. Naturen og naturfænomener.

6. Kulturelle udtryksformer og værdier.

Børneaktiviteter

I Skovens Børnehus er børnene meget ude i naturen - store som små. Der er mulighed for at komme ud på tur med institutionens bil, hvor turen for eksempel kan gå til stranden. Børnene går ture i skoven, hvor der kigges på dyrene og træerne. Her lærer børnene, hvordan man skal begå sig i naturen, ligesom det giver god mulighed for motorisk udvikling. 
For de helt små børn, er det lidt afhængigt af årstiden, hvor meget de er ude, men der er også ture for dem.

I Skovens Børnehus er børnene aldersopdelt i 3 grupper fra klokken 9.00 til klokken 13.00. Det giver optimale muligheder for, at aktiviteterne passer til alle børn i gruppen. De større børn kan komme på nogle længere ture, og de mindste kan lege på legepladsen i deres tempo. Ligeledes skaber det tid til fordybelse og alle børn bliver hørt. 

Om fredagen er der bålmad, hvor det er børnehaven, der laver mad. Der bør dog stadig medbringes madpakke. I vintermånederne bliver der endvidere bagt boller, brød m.m. til eftermiddagsfrugt.
De kreative ting som at klippe, tegne og lignende gøres mest om vinteren, hvor børnene er inde i lidt flere timer grundet vejrlig, mørke i ydertimerne m.v. Men har børnene lyst til at tegne om sommeren, er de velkomne til at tage tingene med ud.

Forældresamarbejde

Da Skovens Børnehus er en lille institution, er det utroligt vigtigt at have et godt forældresamarbejde. Det tilstræbes altid, at I som forældre får den information, der vedrører jeres barn og barnets dagligdag. Det er vigtigt, at I som forældre informerer personalet om ændringer i familien, der kan påvirke barnets adfærd. Så har personalet mulighed for at tage hensyn til barnet, og måske tale med barnet herom.

Det er også vigtigt, at I som forældre husker at give besked, hvis I ændrer telefonnummer, arbejdsnummer og lignende, såfremt der skulle blive brug for at kontakte jer, mens jeres barn er i institutionen. Dette kan ændres i FAMLY app’en
Der afholdes et fælles forældremøde i april, hvor der vil være valg til bestyrelsen.

Der er forældresamtaler en gang årligt, hvor I vil få mulighed for at tale med to af de voksne, der har med jeres barn at gøre i det daglige. Her vil der være mulighed for at tale om helt konkrete ting vedrørende jeres barn. I kan som forældre, til hver en tid bede om at få en samtale, hvis I har noget, I gerne vil tale om. Forældres ideer og forslag modtages med åbenhed og respekt.

I Skovens Børnehus er der to faste arbejdsdage om året. En i foråret og en om efteråret – begge foregår som oftest en søndag. Her laves nogle praktiske ting for eksempel på legepladsen, indenfor, eller på det store grønne område. 

Der serveres noget frokost og drikkevarer. Alle er meget velkomne!

Det plejer at være rigtig hyggeligt, og man får måske talt med nogle af de andre forældre, som man ikke lige når at snakke med til hverdag. Ligeledes er det her, man som forældre har direkte mulighed for at sikre, at de fysiske rammer fortsat er optimale i barnets hverdag.
Den 2. fredag i juni afholdes der hvert år en sommerfest med fællesspisning. Dette er et rigtig hyggeligt arrangement, hvor børnene har øvet sig på en optræden, som de fremfører.

Der er ligeledes et julearrangement den 2. fredag i december, hvor der pyntes udendørs juletræ og spises æbleskiver. Nogen gange har julemanden endda haft tid til at komme forbi.

Forældrebestyrelsen

I Skovens børnehus er der en forældrebestyrelse, bestående af 4 forældrevalgte medlemmer og 2 suppleanter. Personalet har ligeledes en medarbejderrepræsentant, samt en suppleant, der er valgt i personalegruppen blandt de fastansatte medarbejdere.

Der afholdes valg til forældrebestyrelsen en gang årligt. Valget er på det fælles forældremøde, der afholdes i april måned.

Som medlem af forældrebestyrelsen, har I en større indsigt i jeres barns hverdag, og mulighed for at være medbestemmende på nye tiltag og retningslinjer. Som medlem, har I altid en finger på pulsen.

Hvem henter

Skovens Børnehus´ personale må kun udlevere jeres barn til jer forældre.

Skulle der være andre end jer forældre, der henter jeres barn, skal I huske at informere personalet herom. Og huske at tjekke ind på skærmen og barnet hentet af en anden end dets forældre. 

Hvis barnet bliver glemt, og personalet ikke kan komme i kontakt med forældrene ud fra de oplyste telefonnumre, vil barnet blive overdraget til de sociale myndigheder.

Selepolitik for brug af barnevognssele i Skovens Børnehus
Som udgangspunkt sover børnene i sele, når de sover i barnevogn. Undtaget herfra er når barnet bliver bevidst om at være fastspændt og aktivt kæmper imod. Her tilrådes ikke brug af barnevognssele. 
Barnet medbringer sin egen sele hjemmefra. Selen skal være godkendt af Dansk Varefakta Nævn – nu kaldet Varefakta.

Ved brug af sele følges nedenstående anbefalinger fra Sundhedsstyrelsen: 

· Spædbørn og småbørn skal overvåges og tilses jævnligt under søvn. 

· Ingen sele kan anses for at være helt sikker, hvilket støtter behovet for overvågning. 

· Hvis et barn sover i sele, skal soveselen passe til formålet, opfylde gældende kvalitetskrav, efterses for eventuelle mangler, og brugsanvisningen skal følges hver gang, soveselen anvendes. 

· Vågne børn i sele bør ikke være alene. 

· Vælg en sovesele, som passer til det, den skal bruges til. Der findes mange typer af seler til mange forskellige formål, fx gåseler, bæreseler, soveseler, barnevognsseler osv. Vælg en sovesele med skridtstrop (skridtgjord), hvis barnet skal sove i den.
· Vælg en sovesele, der passer til barnets alder og størrelse. Det betyder, at den skal sidde tæt ind til kroppen uden at stramme, at barnet ikke kan arbejde sig fri af den, og den skal være nem at justere – både til større og til mindre størrelse.

· Beslag, knapper og spænder bør være nikkelfrie. 
· Soveselen skal installeres og benyttes i overensstemmelse med brugsanvisningen hver gang, den bruges. 
· Soveselen skal være fastspændt med remme i bunden af barnevognen/krybben, og remmene skal være strammet helt til, så barnet ikke kan løfte sig fra madrassen. 

· Soveselen skal efterses for slitage, mørt stof, løse syninger og ødelagte spænder hver eneste gang, barnet fastspændes. 
Kørsel i private biler/offentlige transportmidler

Når børnene er ude af huset, sker dette i institutionens bil, og evt. i personalets private biler. I skal derfor underskrive en seddel, før personalet må køre med jeres barn. Når børnene skal ud at køre, vil I blive bedt om at sætte en autostol af. På den måde sikres det, at den passer i størrelsen.

Førstehjælp

Skulle uheldet være ude og jeres barn kommer til skade i institutionen, vil personalet ringe til alarmcentralen som det første, såfremt det er livstruende. Derefter vil personalet kontakte jer som forældre. Hvis det ikke kan afvente, at I som forældre kan komme, vil jeres barn blive ledsaget af en fra personalegruppen, som vil være hos jeres barn, indtil I når frem. Institutionens personale har alle været på førstehjælpskursus.
Når barnet bliver syg

Skovens Børnehus modtager kun raske børn. Når jeres barn er syg, skal institutionen underrettes fortrinsvis via FAMLY app’en – alternativt telefonisk. Samme retningslinje gælder hvis jeres barn holder en fridag.

Hvis jeres barn bliver syg i dagens løb, må institutionen vurdere, om det er forsvarligt, at barnet bliver i institutionen indtil den normale hentetid. Hvis ikke, kontaktes I som forældre, og så må I sørge for, at barnet bliver hentet.

Hovedreglen er, at børn med smitsomme sygdomme ikke modtages i institutionen, når de frembyder en smitterisiko. Opstår der under opholdet i institutionen, tegn på smitsom sygdom hos et barn, må barnet hjemtages.

Det er vigtigt, at reglerne overholdes, selvom det kan give problemer eller være svært at få et sygt barn passet. Overholdes reglerne ikke, vil det let kunne medføre, at de øvrige børn bliver syge og at deres hjem ligeledes bliver berørt af pasningsproblemer.

Jeres barn modtages igen, når barnet er rask, og ikke længere frembyder smitterisiko.
Smitsomme sygdomme
Får barnet penicillinbehandling (eller lignede), modtages barnet efter 2 døgns behandling. Skal barnet have medicin, mens det er i Skovens Børnehus, skal medicinen være i den originale indpakning med navn og dosering, hvis det er livsgivende, eller mere end 3 gange dagligt.

Det anbefales, at et barn, der har haft feber, bliver hjemme i minimum 1 døgn uden feber.
Nedenfor er kort liste over diverse smitsomme sygdomme – udførlig liste kan ses på sundhedsstyrelsens hjemmeside i bogen ”Smitsomme sygdomme hos børn og unge”.
	Sygdom
	Inkubationstid
	Smitteperiode
	Møde



	Mæslinger
	1 – 2 uger
	Fra 7 dage efter barnet er smittet, og indtil 5 dage efter udbrud af udslættet. 
	Når barnet er rask

	Røde hunde
	2 – 3 uger
	Fra 7 dage efter barnet er smittet, og indtil 5 dage efter udbrud af udslættet. 
	Når barnet er rask.

	Fåresyge
	2 – 3 uger
	Fra 7 – 10 dage efter barnet er smittet, og indtil hævelsen er på retur.
	Når barnet er rask.

	Kighoste
	5 – 10 uger
	Fra få dage efter barnet er smittet, og indtil 6 uger efter de typiske hosteanfald begyndte.
	Når hosteanfald ikke giver anledning til problemer.

	Skoldkopper
	2 – 3 uger
	Fra 10 dage efter barnet er smittet, og indtil der ikke er fremkommet nye blærer i 2 døgn, og blærerne er tørret ind.
	Når barnet er rask og smittefri.

	3 dages - udslæt
	1 – 2 uger
	5 – 15 dage.
	Når barnet er rask.

	Skarlagensfeber
	1 – 3 døgn
	Fra barnet er smittet, og indtil der er givet penicillin i 2 dage.
	Efter 2 døgns penicillin behandling og så frem barnet er rask.

	Børnesår
	1 – 3 døgn
	Indtil sårene er tørret ind, og skorperne er faldet af.
	Når sårene er helede.

	Diarre
	10 – 72 timer
	Så længe afføring er lind.
	Når barnet har haft en gang alm. afføring hjemme. I særlige tilfælde skal der, udover alm afføring, være gået 48 timer fra sidste dårlige afføring

	Øjenbetændelse
	1 – 3 døgn
	Indtil barnet er i behandling med dråber eller salve.
	Når barnet er i behandling og ellers trives.


Særlige sygdomstilfælde

Ved epidemi eller epidemi-lignende sygdomsforløb– udstikker institutionen særlige retningslinjer til forældrene i forhold til hvornår barnet kan modtages i institutionen igen. Retningslinjerne kan være forskellige fra dem som er listet i skemaet ovenfor – og det er derfor vigtigt at de læses grundigt og følges som foreskrevet.

Lus
Hvis jeres barn har lus, modtages det i institutionen, når barnet er under behandling. I skal give institutionen information om, at jeres barn har lus. Institutionen vil derefter bede alle forældre om at kontrollere deres børn. På denne måde kommes lusene hurtigt til livs.  
Fødevareallergi, sukkersyge o. lign.

Skulle jeres barn være allergisk over for nogle madvarer eller have andre sygdomme, der kræver opmærksomhed på barnets kost, er det vigtigt, at I som forældre informerer personalet, så de kan tage de nødvendige forholdsregler. 
Kostpolitik 

Forældrebestyrelsen i Skovens Børnehus har udarbejdet en kostpolitik. Denne er tænkt som en vejledning til jer forældre og ikke mindst til personalet i Skovens Børnehus. 

Kostpolitikken er vedlagt som bilag til denne virksomhedsplan.

Rygepolitik
Der bliver ikke røget i nærheden af børnene. Såfremt der er en ryger ansat, skal rygning foregå uden for legepladsen, og ude af syne for børnene, på anviste steder. Når der afholdes arrangementer i institutionen, må forældrene ligeledes kun ryge på anviste steder, og ikke blandt børnene.

Politik ift. kontaktallergi
Der opleves en stigning i børn, der udvikler allergi overfor parfumerede produkter – både kontaktallergi samt allergi der påvirker åndedrættet. I Skovens Børnehus er der derfor parfume- og kemifrit for at reducere risikoen for udvikling af allergi. 

Ligeledes er produkter til børnene astma-allergi-mærket. Desuden bruges vådservietter kun, såfremt det ikke er muligt at bruge våde vaskeklude og aldrig i ansigtet. Hagesmække og andre tekstiler vaskes i parfumefrit vaskemiddel.

Fødselsdage

Når jeres barn har fødselsdag, og han / hun skal fejres, er I velkomne til at holde en fødselsdag i Skovens Børnehus, sammen med de børn, der er i samme gruppe som jeres barn.

Jeres barns gruppe tager også gerne ud og besøger jer, hvis I ønsker at holde en fødselsdag hjemme. Ved større grupper kan der i den forbindelse være behov for, at I som forældre hjælper til med transporten til/fra institutionen. Der kan forekomme omstændigheder i den akutelle sammensætning af grupperne som gør, at det desværre ikke er muligt at tage på fødselsdagsbesøg. Det er personalet som vurderer om et fødselsdagsbesøg for den aktuelle børnegruppe er hensigtsmæssigt eller ej. Hvis I ønsker et fødselsdagsbesøg, anbefales det derfor at tage fat i personalet i god tid, og høre om dette er en mulighed. Ligeledes aftale nærmere om antal børn, transport, tidspunkter, aktiviteter på dagen mv.

I vuggestuen
Forældrene skal sørge for, at børnene altid medbringer:

· Barnevogn med VAREFAKTA-godkendt sele

· Fluenet og regnslag til barnevognen

· Dyne/sengetøj

· Vaskeklude (en pakke per måned)

· Bleer

· 2 par strømper


· 2 sæt undertøj

· 2 par lange bukser

· 2 bluser

· Regntøj

· Termotøj

· Gummistøvler

· Sutsko

· Flyverdragt (vinter)

· Uldundertøj (vinter)

· Sovetøj/dragt (vinter)

Tal evt. med personalet, og find ud af om der er andre ting, der kan være praktiske at have med.

HUSK NAVN I BARNETS TING

Det gør det lidt nemmere at holde orden i garderoben og så bliver tingene ikke væk så nemt
I børnehaven
Forældrene skal sørge for, at børnene altid medbringer:

· 2 par strømper 

· 2 sæt undertøj

· 2 par lange bukser

· 2 bluser

· Regntøj

· Termotøj

· Gummistøvler

· Sutsko

· 2 flyverdragter (vinter)

· Hue og vanter (vinter)

· Uld undertøj (vinter)

Tal evt. med personalet, og find ud af om der er andre ting, der kan være praktiske at have med.

HUSK NAVN I BARNETS TING

Det gør det lidt nemmere at holde orden i garderoben og så bliver tingene ikke så nemt væk!
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